



Asociación con la cultura de un galán joven... sin que por eso desconozca la fuerza de aquellos secretos del reposo y de la majestad oratoria del presidente Martos.

Y dos ventajas: sobre los oradores de pensamiento en el partido liberal, la mayor frescura, la ganancia más afanada, la animación y el color, la juventud y la vida; y sobre los oradores brillantes de su mismo partido, que ha leído menos que algunos, quizá, pero que ha digerido lo estudiado mejor que nadie.

ECOS DEL MUNDO

Los apasionados de las grandes artistas. Acaba de fallecer en el manicomio de Ville-Evrard, después de quince años de locura, un antiguo funcionario de la Tesorería Municipal, que tuvo la desgracia de enamorarse perdidamente de Sara Bernhardt, viéndola representar el papel de Doña Sol.

Un embaajador turco se prendó también locamente de la Rachel, y durante muchos años solicitó en vano una esperanza, nada más que una ligera esperanza que calmara el fuego de aquella pasión ardiente y verdaderamente musulmana. Todo en vano. Sabido es, sin embargo, que los turcos tienen especial predilección por las amplitudes plásticas, así es que cuando después de dos años de suspiros inútiles, el desengaño vino, el digno representante de la Sublime Puerta escribió a su ídolo la siguiente carta:

«Por Allah os juro, que nunca creí a un siervo del profeta capaz de sufrir tanto por una mujer tan desgraciada como usted!»

La salud del Papa. Desde hace cuatro o cinco días no cesan de llegar al Vaticano cartas y telegramas pidiendo noticias sobre el estado de Su Santidad.

Esta ansiedad de los católicos tiene su origen en ciertos rumores alarmantes de que se hizo eco un periódico de Roma.

«Sin embargo, la salud del Papa es inmejorable. Leon XIII cumplirá pronto ochenta y tres años, y lo soporta sin debilidades ni desfallecimientos.»

Tiene un temperamento nervioso, capaz de resistir largo tiempo la fatiga, y desde hace unos cincuenta años su sobriedad es proverbial. Come poca carne; las sopas, las legumbres y el pescado, forman la base de su alimentación.

La época más conveniente para su salud es el verano; nunca siente demasiado calor.

El frío, en cambio, le impresiona bastante; pero siguiendo en esto una costumbre romana, no quiere estufas en sus habitaciones. La única precaución que toma es la de abrigarse con mucho cuidado, vistiendo de lana de pies a cabeza.

Cuando después de una ceremonia tiene necesidad de volver a sus habitaciones, es un síla de manos, y se tapa la boca con un pañuelo mientras atraviesa las galerías del Vaticano.

El único sistema que preocupa a los encargados de vigilar su preciosa salud, es la tendencia a sacorvarse que va adquiriendo el Sumo Pontífice.

En cambio, la incertidumbre y clarividencia de su espíritu son completas. Los médicos del Vaticano hacen al Papa una visita

cada domingo; pero en ella se limitan a hablar a Su Santidad de asuntos concernientes a la sociedad romana.

LA PRENSA Y EL GOBIERNO

Dice El Liberal: «El Sr. Sagasta ha constituido un ministerio de notables.»

El Sr. Sagasta, mirando a la realidad y oyendo a la opinión, parece comprender que el país exige un total cambio en la justicia, en la moral, en la economía del gobierno.

Hay una razón tan evidente como sencilla para que esto sea verdad, y es que las dificultades, los rozamientos, los pleitos de toda empresa gubernamental, crecen a medida que pasa el tiempo, factores que todas las coaliciones de intereses contra las reformas que corrigieran abusos, que acaban con privilegios, que abren nuevos horizontes a las libras energías de la nación.

Por eso el nuevo gobierno debe formular inmediatamente un programa, y debe empezar en seguida a cumplirlo. Que el país comience a existir en un nuevo gobierno, no en el cumplimiento de compromisos parlamentarios de partido, sino en los actos, que realice desde la hora siguiente de jurar.

El Globo: «La caída de los conservadores ha sido acogida con simpatía, y la vuelta de los liberales con júbilo. Donde quiera que se cotizan fondos españoles han experimentado considerables alza. Y aunque es pronto para formar opiniones periódicas tan sentadas como Le Temps, el Journal des Debats, La Liberté y algunos otros, truenan con los pessimismos de hace pocos días en manifestaciones donde se revela la confianza que inspira nuestra patria.»

El crédito en los últimos años se había extinguido, y la fortuna pública disipado por impericia de los que la manejan. En nuestra patria en el extranjero desde la crisis de 1890 hasta ahora.

Con el advenimiento del Sr. Sagasta vuelve a renacer la esperanza.

El País: «En otro lugar damos cuenta a nuestros lectores de la composición del primer gabinete de este tercer etapa del fusionismo en la restauración; son nombres todos conocidos, un verdadero ministerio de notables, en el que están representados todos los matices del fusionismo.»

Si este ministerio llegase a fracasar a las primeras de cambio, la situación fusionista se achicaría en tales términos, que su continuación en el poder sería difícilísima. Por eso creemos que el Sr. Sagasta se ha aventurado demasiado, tal vez en un deseo de aprovechar estos primeros momentos de calor para emprender alguna cosa de provecho.

Si esas fuesen sus intenciones, sería cosa de aplaudir el buen deseo, aunque hiciese, como hoy de nuestra parte, plena convicción de que los buenos deseos no bastarán al Sr. Sagasta para salir adelante.

El Imparcial: «El Sr. Sagasta empieza dando gallardía a nuestra de que sus propósitos van en armonía con las esperanzas del país. Ha convocado en torno suyo las eminencias del partido, a fin de que el concurso de tantas fuerzas ayude a vencer las graves dificultades que una herencia desdichada crea a la situación liberal.»

Por eso el ánimo popular se siente hoy como aliviado de una gran pesadumbre y recobra su tranquilidad y sus alientos. Nos hemos detenido a la mitad de la pendiente, y el no rodarla toda ya es algo; volver a subir reclama grandes esfuerzos.

«Creo que antes de nombrar a un hombre civil para María, habrá que apurar la suerte para que sea ministro un alimentante.»

«El gobierno acordó reunirse ayer tarde a las cuatro en el palacio de la Presidencia, para tratar de la provisión de altos cargos de la administración pública.»

También se determinará el programa del gobierno, que expondrá el Sr. Sagasta al hacer hoy su presentación a las Cortes, y se resolverá lo que haya de hacerse con las Cámaras.

Es muy probable que para ganar tiempo se acuerde en consejo llevar a la Corona un decreto suspendiendo las sesiones de las Cortes, pues la disolución entraña el deber constitucional de convocarlas en el plazo de tres meses.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Juicios de la prensa francesa. París 11, 10 m. El gabinete Sagasta ha sido muy bien acogido en esta por la prensa y por la opinión.

Dice Le Matin que forman el ministerio las notabilidades más estimadas del partido liberal, a los cuales dedica elogios individualmente.

La République Française escribe un extenso artículo haciendo simpática la figura de Sagasta, político de grandísima popularidad y hombre de Estado que ha dado a su país el Código civil, el Jurado y el Sufragio universal.

El citadío periódico cree que con la energía y habilidad que caracterizan al jefe del partido liberal español saldrá airoso del gobierno, venciendo las dificultades económicas y políticas que, como herencia, dejan los conservadores.

Terminada la conferencia, «Nosotros los franceses tenemos sobradas razones para saludar con simpatía el advenimiento al poder del hombre de Estado que siempre ha dado la vuelta a nuestro país de sentimientos sinceramente cordiales.»—R. Blasco.

NACIONALES

El general Corvera. Bilbao 11, 12:30 t. El general Corvera saldrá en el expres de esta tarde con dirección a Madrid, adonde llegará mañana.—Coll.

Marcha de Corvera. Bilbao 11, 3:40 t. Acaba de salir para Madrid el general Corvera, al que despidieron en la estación del ferrocarril los jefes de la comandancia de marina, gobernador militar y altos empleados del astillero.—Coll.

De vino. Málaga 11, 1:45 t. Han marchado para Madrid los señores Peralta, Pérez Guzmán, Carreño, Rando, Barro y otras personas influyentes del partido fusionista local.

También se dice saldrá para esa el ex alcalde D. Liborio García.

Ha llegado a esta el eminente cirujano D. Federico Rubio, el cual operará al señor Oro, jefe del movimiento de los ferrocarriles andaluces.—El correspondiente.

En el distrito del Sr. Gamazo. Medina del Campo 11, 12:33 t. Con motivo de estar celebrando el sorteo de quintos, hay en esta población mucha gente del distrito que ha acudido con gran entusiasmo a la noticia de haber sido nombrado ministro de Hacienda su representante en Cortes Sr. Gamazo.—Vega.

Una niña abandonada. San Sebastián 11, 9:45 m. Enterada una mujer vecina del barrio de Amara de que los periódicos se ocupaban del abandono de una niña, presentose a la autoridad manifestando haber amamantado a una criatura llamada efectivamente Rosa y no Irán Tolosa, como se había dicho.

Añadió que el viernes últimos la madre de la niña fue a reclamarla, abandonada entre mensualidades que adelantaba entregando además una gratificación de 25 pesetas.

«La mujer referida ignora los motivos que han originado el abandono de la niña, asegurando que conoce a sus padres, pero no los nombres de éstos.»

Continúa el misterio.—El correspondiente.

Función dramática. Valencia 11, 9:15 m. La función que se celebrará esta noche a beneficio de las escuelas de artesanos

de la formación del nuevo ministerio ha satisfecho a la opinión pública.

Las altas personalidades que ha sabido escoger el Sr. Sagasta para afrontar las difíciles circunstancias en que el poder ha venido a destiempo a sus manos, son una garantía de los propósitos que animan al jefe del partido liberal.

JURAMENTO DE LOS MINISTROS

A las once de la mañana, a la misma hora en que se verificaba el relevo de la guardia, acudieron al Palacio los nuevos ministros.

Llegaron los primeros el marqués de la Vega de Armijo y el general López Domínguez, y luego los Sres. Maura, Gamazo, Montero Ríos, González y Morat. El último fué el Sr. Sagasta.

Todos vestían de uniforme, menos los Sres. Montero Ríos y Maura, que iban de frac.

Contra la inclemencia del tiempo se defendían los flamantes consejeros de la corona envolviéndose sus personas en confortables gabanes de pieles de castor y de maría del Canadá.

Se reunieron en la secretaría de Estado, y a los pocos instantes ascendieron a las reales habitaciones por la escalera de Carlos III.

Con puntualidad llegó el ministro dimisionario de Gracia y Justicia, que en calidad de notario mayor del reino, había de tomar el juramento al Sr. Sagasta.

La ceremonia se celebró en la cámara donde tradicionalmente se verifican estos actos.

En el centro de esta hermosa habitación se había colocado al efecto una mesa cubierta con rico tapete de terciopelo rojo galoneado de oro.

Sobre ella se destacaban los santos Evangelios y el crucifijo entre dos candeleros de plata con luces encendidas.

Al pie había blanco tapete para que en él hicieran la rodilla los llamados a los consejos de la corona.

A la derecha de la mesa ocupó un sillón S. M. la reina regente, que vestía sencillo traje de diario.

A la izquierda se hallaban los señores Sagasta y Cos Gayón.

Delante de la mesa y formando semicírculo, veíase a los nuevos ministros, y detrás, en el fondo del salón, espesa de la gran consola de la cámara, la señora condesa de Sástago, los duques de Sotomayor y Medina Sidonia, los generales Goñeche y Canena y la alta servidumbre del día.

El Sr. Cos-Gayón tomó juramento al Sr. Sagasta y éste a su vez a los demás ministros.

Terminada la ceremonia, conversó la reina con sus nuevos consejeros, recibiendo todos ellos por parte de S. M. muchas manifestaciones de aprecio y consideración.

Desde la cámara se dirigió el gobierno a las habitaciones de la infanta Doña Isabel, a cumplimentar a S. A., y luego pasó a la secretaría de Estado, donde se acordó el nombramiento de gobernador civil de Madrid a favor del Sr. Aguilera.

Al salir los ministros, manifestó el señor Sagasta que estaba explorando voluntades para hacer el nombramiento de alcalde. Aunque son muy insistentes las gestiones que se practican para que desampare dicho cargo el señor marqués de Cubas, se considera casi seguro que no la aceptará.

Aun no hay ministro de Marina. Individuos caracterizados del gabinete aseguraban, al salir del juramento, que el capitán de navío de primera clase, don Pascual Corvera, que se halla al frente de los astilleros del Nervión, había sido llamado a Madrid, donde, mejor que por telegrama, podría vencer su resistencia a formar parte del gobierno.

Al propio tiempo daba a entender el Sr. Sagasta que esta candidatura estaba descartada.

Un periodista recogió el rumor del nombramiento de un hombre civil para dicha cartera, y lo expuso a la consideración del jefe del gobierno. El Sr. Sagasta contestó:

«Pensándolo bien, pudiera hacerse una designación acertada en ese sentido.»

Otros representantes de la prensa pidieron su parecer sobre el asunto al señor Gamazo, y contestó:

«Creo que antes de nombrar a un hombre civil para María, habrá que apurar la suerte para que sea ministro un alimentante.»

«El gobierno acordó reunirse ayer tarde a las cuatro en el palacio de la Presidencia, para tratar de la provisión de altos cargos de la administración pública.»

También se determinará el programa del gobierno, que expondrá el Sr. Sagasta al hacer hoy su presentación a las Cortes, y se resolverá lo que haya de hacerse con las Cámaras.

Es muy probable que para ganar tiempo se acuerde en consejo llevar a la Corona un decreto suspendiendo las sesiones de las Cortes, pues la disolución entraña el deber constitucional de convocarlas en el plazo de tres meses.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Juicios de la prensa francesa. París 11, 10 m. El gabinete Sagasta ha sido muy bien acogido en esta por la prensa y por la opinión.

Dice Le Matin que forman el ministerio las notabilidades más estimadas del partido liberal, a los cuales dedica elogios individualmente.

La République Française escribe un extenso artículo haciendo simpática la figura de Sagasta, político de grandísima popularidad y hombre de Estado que ha dado a su país el Código civil, el Jurado y el Sufragio universal.

El citadío periódico cree que con la energía y habilidad que caracterizan al jefe del partido liberal español saldrá airoso del gobierno, venciendo las dificultades económicas y políticas que, como herencia, dejan los conservadores.

Terminada la conferencia, «Nosotros los franceses tenemos sobradas razones para saludar con simpatía el advenimiento al poder del hombre de Estado que siempre ha dado la vuelta a nuestro país de sentimientos sinceramente cordiales.»—R. Blasco.

de a las cuatro en el palacio de la Presidencia, para tratar de la provisión de altos cargos de la administración pública.

También se determinará el programa del gobierno, que expondrá el Sr. Sagasta al hacer hoy su presentación a las Cortes, y se resolverá lo que haya de hacerse con las Cámaras.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Juicios de la prensa francesa. París 11, 10 m. El gabinete Sagasta ha sido muy bien acogido en esta por la prensa y por la opinión.

Dice Le Matin que forman el ministerio las notabilidades más estimadas del partido liberal, a los cuales dedica elogios individualmente.

La République Française escribe un extenso artículo haciendo simpática la figura de Sagasta, político de grandísima popularidad y hombre de Estado que ha dado a su país el Código civil, el Jurado y el Sufragio universal.

El citadío periódico cree que con la energía y habilidad que caracterizan al jefe del partido liberal español saldrá airoso del gobierno, venciendo las dificultades económicas y políticas que, como herencia, dejan los conservadores.

Terminada la conferencia, «Nosotros los franceses tenemos sobradas razones para saludar con simpatía el advenimiento al poder del hombre de Estado que siempre ha dado la vuelta a nuestro país de sentimientos sinceramente cordiales.»—R. Blasco.

NACIONALES

El general Corvera. Bilbao 11, 12:30 t. El general Corvera saldrá en el expres de esta tarde con dirección a Madrid, adonde llegará mañana.—Coll.

Marcha de Corvera. Bilbao 11, 3:40 t. Acaba de salir para Madrid el general Corvera, al que despidieron en la estación del ferrocarril los jefes de la comandancia de marina, gobernador militar y altos empleados del astillero.—Coll.

De vino. Málaga 11, 1:45 t. Han marchado para Madrid los señores Peralta, Pérez Guzmán, Carreño, Rando, Barro y otras personas influyentes del partido fusionista local.

También se dice saldrá para esa el ex alcalde D. Liborio García.

Ha llegado a esta el eminente cirujano D. Federico Rubio, el cual operará al señor Oro, jefe del movimiento de los ferrocarriles andaluces.—El correspondiente.

En el distrito del Sr. Gamazo. Medina del Campo 11, 12:33 t. Con motivo de estar celebrando el sorteo de quintos, hay en esta población mucha gente del distrito que ha acudido con gran entusiasmo a la noticia de haber sido nombrado ministro de Hacienda su representante en Cortes Sr. Gamazo.—Vega.

Una niña abandonada. San Sebastián 11, 9:45 m. Enterada una mujer vecina del barrio de Amara de que los periódicos se ocupaban del abandono de una niña, presentose a la autoridad manifestando haber amamantado a una criatura llamada efectivamente Rosa y no Irán Tolosa, como se había dicho.

Añadió que el viernes últimos la madre de la niña fue a reclamarla, abandonada entre mensualidades que adelantaba entregando además una gratificación de 25 pesetas.

«La mujer referida ignora los motivos que han originado el abandono de la niña, asegurando que conoce a sus padres, pero no los nombres de éstos.»

Continúa el misterio.—El correspondiente.

Función dramática. Valencia 11, 9:15 m. La función que se celebrará esta noche a beneficio de las escuelas de artesanos

del teatro Principal, promete verse muy concurrida, a juzgar por el pedido de localidades que hay. Asistirán a ella todas las autoridades.—Ferrando.

Valencia 11, 10:15 n. El gobernador civil, Sr. Hinojosa y el alcalde, Sr. Berenguer, han remitido al señor ministro de la Gobernación sus respectivos dimisionarios.

Esta noche se celebrará una gran reunión en el Circolo Liberal, a fin de tratar asuntos relacionados con el partido y la subida al poder de los mismos.—Ferrando.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Juicios de la prensa francesa. París 11, 10 m. El gabinete Sagasta ha sido muy bien acogido en esta por la prensa y por la opinión.

Dice Le Matin que forman el ministerio las notabilidades más estimadas del partido liberal, a los cuales dedica elogios individualmente.

La République Française escribe un extenso artículo haciendo simpática la figura de Sagasta, político de grandísima popularidad y hombre de Estado que ha dado a su país el Código civil, el Jurado y el Sufragio universal.

El citadío periódico cree que con la energía y habilidad que caracterizan al jefe del partido liberal español saldrá airoso del gobierno, venciendo las dificultades económicas y políticas que, como herencia, dejan los conservadores.

Terminada la conferencia, «Nosotros los franceses tenemos sobradas razones para saludar con simpatía el advenimiento al poder del hombre de Estado que siempre ha dado la vuelta a nuestro país de sentimientos sinceramente cordiales.»—R. Blasco.

NACIONALES

El general Corvera. Bilbao 11, 12:30 t. El general Corvera saldrá en el expres de esta tarde con dirección a Madrid, adonde llegará mañana.—Coll.

Marcha de Corvera. Bilbao 11, 3:40 t. Acaba de salir para Madrid el general Corvera, al que despidieron en la estación del ferrocarril los jefes de la comandancia de marina, gobernador militar y altos empleados del astillero.—Coll.

De vino. Málaga 11, 1:45 t. Han marchado para Madrid los señores Peralta, Pérez Guzmán, Carreño, Rando, Barro y otras personas influyentes del partido fusionista local.

También se dice saldrá para esa el ex alcalde D. Liborio García.

Ha llegado a esta el eminente cirujano D. Federico Rubio, el cual operará al señor Oro, jefe del movimiento de los ferrocarriles andaluces.—El correspondiente.

En el distrito del Sr. Gamazo. Medina del Campo 11, 12:33 t. Con motivo de estar celebrando el sorteo de quintos, hay en esta población mucha gente del distrito que ha acudido con gran entusiasmo a la noticia de haber sido nombrado ministro de Hacienda su representante en Cortes Sr. Gamazo.—Vega.

Una niña abandonada. San Sebastián 11, 9:45 m. Enterada una mujer vecina del barrio de Amara de que los periódicos se ocupaban del abandono de una niña, presentose a la autoridad manifestando haber amamantado a una criatura llamada efectivamente Rosa y no Irán Tolosa, como se había dicho.

Añadió que el viernes últimos la madre de la niña fue a reclamarla, abandonada entre mensualidades que adelantaba entregando además una gratificación de 25 pesetas.

«La mujer referida ignora los motivos que han originado el abandono de la niña, asegurando que conoce a sus padres, pero no los nombres de éstos.»

Continúa el misterio.—El correspondiente.

Función dramática. Valencia 11, 9:15 m. La función que se celebrará esta noche a beneficio de las escuelas de artesanos

gusto Comte y de Littré, la escuela antropológica italiana de Lombroso, Ferry y Garofalo; el materialismo espiritual de Bucher y Maudsley, y tantos otros sistemas análogos que pudieran existir en otra cosa que en la irrupción avasalladora de la ciencia en el orden moral y filosófico, fenómeno desahuciable, en lastimoso contraste con la conciencia que ofrecen las que tienen por objeto el mundo del espíritu.

Hizo un detenido examen de lo sustentado por estas escuelas y por otras, tales como los sistemas de Bentham y Stuart Mill, y de Epicuro, relacionando este con Demócrito, Abdera, Metrodoro y otros, detenidos en el objeto de su dominio contemporáneo.

«Si la felicidad terrestre—dijo—apenas existe sino en la esperanza de ultratombos progresos que han de ceder en provecho de los siglos venideros; si, entretanto, una y muchas generaciones han de perecer de ideales y romatos hitos, capaz de compensar la aspreza del presente, es el privilegio nada común de personal insuficientemente ilustradas y generosas.»

«¿Qué resta a la generalidad de la historia sino los discordes impulsos del personal egoísmo, el disputado y violento reparto de una felicidad que no alcanza para todos, y, en suma, la implacable lucha por la existencia?»

Añadió que lo que intenta la moderna escuela utilitaria es crear una escuela moral, puramente científica, fundada en la observancia y conciliar con esa moral realista los elevados sentimientos y las nobles aspiraciones de la conciencia humana; objetos ambos que se resumen en el problema siguiente: Conservar sustancialmente íntegro el edificio moral de los pueblos cultos y cristianos, y sustituir a sus cimientos tradicionales y fundados por la ciencia positiva, los fundamentos de la ciencia positiva. ¿Ha logrado tal intento? Puede lionarse de haber resuelto el problema? Fácil sería decirlo que entiendo, demostrar que no, si por ventura ya en gran parte no lo estuviese.

Terminó diciendo que la íntima de la felicidad y del recto proceder, es un apogema de la razón práctica que radica en todas las conciencias, y que San Agustín formuló con precisión admirable por estas palabras: *Veritas est homo qui beatus unde fit bonitas*.

La providencia ha querido que el hombre, sin monstrar la moralidad de sus actos, se ayude en su flaqueza, con el temor y la esperanza, correctivos naturales de la concupiscencia; ni su conducta alcanza la suma perfección sino cuando consiente y libre concurre al orden y armonía del universo.

Terminó diciendo con San Mateo: «Benedicid el reino de Dios y su justicia, y todo lo demás se os dará por añadidura.»

Después de algunos aplausos comenzó su notable elocución al Sr. Menéndez y Pelayo.

Hizo un cumplido elogio de su apadrinado, citando, entre otras cosas, la defensa que hizo del célebre periódico satírico *El Padre Cobos*, que por vez primera logró la abolición bajo su patrocinio, y el discurso pronunciado en el Congreso sobre la cuestión de Italia en marzo de 1861.

Dijo que en pos de la crisis ideológica ha venido la crisis moral; y lo que no se habían atrevido ante ningún abismo; lo que en aras del subjetivismo kantiano habían inmolado como fantasmagorías, y quimeras todas las entidades metafísicas, lanzan ahora gritos de angustia al encontrarse al fin de la jornada en que no bastan los generosos é inconsecuentes postulados é imperativos de la reacción práctica, para salvar del eminente naufragio la noción del bien, la noción de la justicia, la noción de derecho y de responsabilidad moral; porque otros más lógicos y más temerarios que ellos se han encargado de sacar las últimas consecuencias del estéril suicidio perpetrado por el idealismo alemán.

Hizo una magnífica excursión razonada por los agrestes campos de la metafísica y de la filosofía.

Hizo constar que los tiempos no son muy propicios a ninguna clase de magisterio ni de imitación dogmática, y que generalmente, cuantos hoy filosofan, se ocupan más del método que del término, y el qué y el por qué suelen interesarles menos que el cómo.

Terminó diciendo que habrá que volver al campo de la psicología tradicional, aunque no en un día, ni por el camino

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

pañá, y que me ha parecido esa joven que hemos dejado en la litera.

En este instante Passepoil lanzó un grito y exclamó:

«¡La joven que iba con Legardiere en Flandes!»

Aurora, en efecto, acababa de abrir su puerta, y decía:

«¿Flor, dónde estás?»

Cocardasso y Passepoil avanzaron respetuosamente, con sus literas en la mano, y a ellos preguntó Aurora:

«¿Y Flor, ha partido sin mí?»

«Sin vos,—dijo uno.»

«Sin vos,—dijo otro.»

Aurora dió su abanico a Passepoil, su ramillete a Cocardasso, y exclamó:

«¡Marchemos!»

Parecía una diquesa acostumbrada a mandar lacayos desde su infancia.

Al subir en la litera exclamó:

«¡Ha dicho donde le encontraré?»

ante sí, enterándose de sus historias. Qué interés no ofrecerían, si nuestra vista pudiera leer en esas letras de granito? ¿Qué de comedias, qué de dramas se descubrirían? ¡Cuántas sonrisas, cuántas lágrimas nos arrancarían su lenguaje!»

La tragedia que fundó Palais Royal, fué la siguiente. Armando Duplessis, cardenal de Richelieu, grande hombre de Estado, compró al señor Dufresse el antiguo palacio de Rambouillet, y el suyo al marqués de Estrees. En el sitio que ocuparon estas dos moradas señoriales, el cardenal dió orden de construir una casa digna de su persona. Construyóse en efecto, dándole magnífica entrada, para que pudiese penetrar por ella el coche de S. Emma, colocando encima, el escudo de armas de Duplessis con un sombrero de cardenal.

Sus jardines fueron celebrados como una maravilla, y contribuyó a dar manifiesto a este palacio, la espaciosa calle que se abrió a su frente, y aun hoy se llama calle de Richelieu.

No bien el cardenal dormía en su tumba, su palacio se llamaba ya Palais Royal.

Amante del teatro, construyó tres dentro de su casa, y en el nuevo Tarquinio disponía de los personajes a su antojo, ocupándose de trajes y decoraciones como un excelente director. Dice que a él se debe la imitación del mar en el teatro; las nubes de gasa y las ramblas practicables; conviene tanto en que en este terreno posea grandes talentos que la historia no consignara. Tampoco a Nerón le immortalizó su habilidad en la flauta.

Murió Richelieu. Ana de Austria y su hijo Luis XIV se trasladaron a vivir al palacio del Cardenal: la fronda se agrupó en torno de sus muros nuevos, y Mazarino, que no pasaba el tiempo en comedias, escuchó más de una vez, riendo ó tambaleando, los gritos del pueblo, apilado bajo sus ventanas.

TEXTO DE FELIPE PÉREZ.—DIBUJOS DE PONS



DON ANTONIO MAURA

Aunque parece por las canas viejas... Es hombre de palabra... Y aunque mucho promete...

CUENTO



La casa de don Simplicio está hace tiempo infestada de ratones... Dice El Correo: «Hemos oído que en la reunión particular...»

CHARADA

No es cuarta-dos en su oficio la todo que mima-dos a la mujer de don Claudio...

SOLUCIÓN A LA ANTERIOR: MÉDICO.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 12

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑA.—8 (12)—E. de abono.—T. Impar. COMEDIA.—8 (12)—Turno 1.—Serie 3ª.—Mariana. ZARZUELA.—8 (12)—El rey que robó.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

Soledad musical. Viena 11, 1'30 t. Se ha cantado en el Conservatorio imperial la misa de Requiem de Verdi...

NACIONALES

Los fusionistas catalanes. Barcelona 11, 10'50 m. El adelantamiento al poder del partido liberal ha sorprendido a los fusionistas...

Dimisiones. Barcelona 11, 10'30 n. Apenas se recibió la noticia oficial de la dimisión del Sr. D. Antonio de Valtierra...

Adhesiones al Sr. Cánovas. Málaga 11, 10'20 n. Los comités local y provincial conservadores se han reunido esta noche en el círculo del partido...

Alianza republicana. Zaragoza 11, 8'45 n. Los federales han acordado gestionar cerca de los demás partidos republicanos...

DE LA AGENCIA FABRA. Paris 11. Las grandes nevadas que han caído en la mayor parte de los departamentos de Francia...

Paris 11. En Marsella, las transacciones ausan gran paralización en los negocios. Las ventas de la semana pasada han ascendido...

Paris 11. Las noticias de Londres acusan también gran paralización en el mercado. A imitación de lo que sucede en los Estados Unidos...

Paris 11. La prensa alemana se lamenta de los estragos que la miseria y la relajación de los sentimientos religiosos están causando...

Berlin 11. La Cámara de diputados, deseando contribuir al desarrollo de la instrucción pública...

Perlin 11. En varios puntos de Alemania, particularmente en la parte oriental, se hace con mucha actividad el comercio de trigo...

Paris 11. Los despachos de Berna afirman que Suiza está dispuesta a emprender una guerra arancelaria contra Francia...

Habana 11. Ayer sábado salió de este puerto para Puerto Rico el vapor congo de la compañía Transatlántica Ciudad de Santander.

Las Palmas (Gran Canaria) 11. Ha llegado a este puerto la fragata francesa de guerra Melpomene.

Paris 11. El juzgado de guardia se trasladó al lugar de suceso, disponiendo el levantamiento del cadáver.

Roma 11. Se ha aplazado el acto solemne de la entrega al ray por la comisión del Parlamento del mensaje de contestación...

Paris 11. La comisión de presupuestos se ha reunido en la tarde de hoy para buscar los medios de cubrir el déficit de 20 millones...

Paris 11. Los autores del hecho se fugaron. En la calle de Bandaderos, núm. 13, rieron el sereno del comercio Benigno Fernández...

Asesora La Justicia de anoche que, según manifiestan los intimos del caracterizado posibista Sr. Almagro...

El Clamor manifiesta que algunos significados conservadores han anunciado su propósito de ingresar en el partido fusionista...

Anoche, como el día anterior, asistieron a la función del teatro Real S. M. la reina y S. A. la infanta Isabel.

Han llegado a Madrid multitud de diputados y ex diputados fusionistas...

Se ha encargado de la secretaría particular del gobernador civil, D. Antonio Rodríguez.

Hoy tomará posesión de la secretaría general del gobierno civil, nuestro querido amigo D. Arturo Madrid Dávila.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando para el registro de la Prisión...

dad de Villanueva de los Infantes a don Ramón de Hermache y Echeverría. HACIENDA.—Real orden haciendo saber a las aduanas que los productos daneses...

La corrida de novillos celebrada ayer fué regular, no más, por no decir mala. Los cuatro desechos de Tres Palacios bien lo estaban...

El primer toro fué Fuentas, después de 21 pases, mató el primer toro de tres pinchazos y una ida...

Bandoneando el cuarto, muy bien, y muy desahogado en las demás suertes. Bombita, desastroso y pesadísimo en el segundo...

El gobernador civil, Sr. Crestar, ha dimisionado, y se dice que mañana lo hará el alcalde Sr. Rozas.

La Liberté dice, ocupándose del nuevo presidente del Consejo de ministros, que el Sr. Sagasta figura en primera línea...

Es, dice, un liberal sincero, que gobierna a las cosas posibles, y tiene una conciencia atractiva e ingeniosa...

En materia económica es libre cambista, pero se somete al yugo del oportunismo, y por esto ha dado la cartera de Hacienda al Sr. Gamazo...

De esta opinión serán probablemente D. Venancio González y el Sr. Moret. R. Blasco.

CONSEJO DE MINISTROS

Terminó a las siete de la noche y fué de líneas generales de política, según expresión del Sr. Sagasta.

Se dio cuenta de las dimisiones presentadas, y todas fueron admitidas, excepción hecha de la del señor marqués de Aguilar de Campó...

Se examinó la cuestión del Ayuntamiento de Madrid, y se aplazó toda resolución hasta que el ministro de la Gobernación dé cuenta del expediente...

Se acordó aplazar toda gestión para el nombramiento de alcalde, hasta que el Sr. González lleve a Consejo dicho informe.

Fue estudiada la cuestión económica con referencia a los distintos departamentos ministeriales...

El distinguido tenor De Marchi ha recibido la cruz de caballero de la orden de Isabel la Católica...

También la misma angusta señora ha regalado al eminente artista Baldelli una hermosa sortija con un zafiro y dos brillantes.

Dice El Correo: «Hemos oído que en la reunión particular quayer tuvieron en casa del señor Sagasta las dignas personas que poco después resultaron ministros en el nuevo gobierno...»

En el Consejo de ayer quedó acordado el nombramiento de subsecretario de Estado a favor del Sr. Fernández Jiménez.

Respecto a Gobernación, no es cierto que el Sr. D. Alfonso González se encargue de la subsecretaría...

Y no citamos otros nombres ni hablamos de otras candidaturas, porque no tenemos fundamento serio todavía...

Anoche, a las nueve, tomó posesión del ministerio de Hacienda el Sr. Gamazo.

El ministro saliente, Sr. Concha Castañeda, le presentó a todos los directores de aquel departamento...

El Sr. Gamazo no les aceptó las dimisiones que llevaban escritas.

También rogó al Sr. Navarro Reverter que permaneciese en la subsecretaría...

Los dos ministros celebraron después una larga conferencia, en la que el señor Concha Castañeda enteró minuciosamente a su sucesor...

Desde hoy mismo el Sr. Gamazo comenzará sus trabajos, a los que se propone dedicarse con la asiduidad y constancia necesarias para realizar la obra magna que se ha propuesto llevar a la práctica...

Desde hoy mismo el Sr. Gamazo comenzará sus trabajos, a los que se propone dedicarse con la asiduidad y constancia necesarias para realizar la obra magna que se ha propuesto llevar a la práctica...

Desde hoy mismo el Sr. Gamazo comenzará sus trabajos, a los que se propone dedicarse con la asiduidad y constancia necesarias para realizar la obra magna que se ha propuesto llevar a la práctica...

Desde hoy mismo el Sr. Gamazo comenzará sus trabajos, a los que se propone dedicarse con la asiduidad y constancia necesarias para realizar la obra magna que se ha propuesto llevar a la práctica...

Desde hoy mismo el Sr. Gamazo comenzará sus trabajos, a los que se propone dedicarse con la asiduidad y constancia necesarias para realizar la obra magna que se ha propuesto llevar a la práctica...

real de cualquier dogmatismo, ni con la aparente rigidez lógica que a algunos les encanta, sino por largos rodeos y tras de muchas experiencias y desengaños...

El Sr. Menéndez y Pelayo a quien en la lectura de su excelente leucubración habían interrumpidos murmulos de beneplácito, fué aplaudido a su terminación.

Seguidamente se le impuso al nuevo académico la medalla núm. 8, y se acabó la junta a las cuatro. OTAZO.

HAN FALLECIDO: En Pamplona D. Domingo Alma é Iñarra. En Bilbao doña Emeteria Zuragoitia Barinaga.

En Córdoba D. Antonio Anchelega Dieguet. En Sevilla doña Anunciación Díaz García. En Murcia D. Nicolás Solera López.

En Valencia D. Francisco León y Herdara y doña Esperanza Caro y Coelho. En Ferrol D. Francisco José de Souza Barcoceles.

En Calaceite (Zaragoza) D. Blas Jimeno Sancho. En Barcelona D. Ramón Majom y Vila, doña María Font y Pinós y la niña Anita Abreu y Cens.

El ministro de Fomento, Sr. Moret, tomará hoy posesión de aquel ministerio. Ayar conferenciaron los Sres. Cánovas del Castillo y Pidal acerca de la proyectada reunión de las mayorías de senadores y diputados.

No es exacto que el conde de Toreno haya dimisionado, como disidente de la política del Sr. Cánovas, la secretaría del círculo liberal-conservador.

Se han adherido a la política del señor Cánovas del Castillo los diputados conde de Revillagigedo, barón de Alcañal, marqués de Canillejas, conde de Agüera, Camacho del Rivero, los electos señores Rivas y conde de Ardenas...

Ha presentado la dimisión de su cargo el fiscal de la Denda, señor Canido. El señor Cánovas del Castillo ha rogado a muchos funcionarios que no presenten sus dimisiones sino ante los nuevos ministros...

Hasta ahora, todos los gobernadores civiles que han presentado la dimisión han hecho protestas de adhesión incondicional a la política del señor Cánovas del Castillo.

El Sr. Cánovas del Castillo ha manifestado a los muchos amigos que estas noches le han visitado, que su política en las próximas Cortes será de un sentido gubernamental extricto, é inspirada en los deberes que le impone su patriotismo.

Por tener la edad reglamentaria, ha sido jubilado de real orden, D. Eduardo de Anea y Zorio, probo y celoso auxiliar primero del cuerpo de telegrafos, con más de 41 años de servicios...

Los tenientes alcaldes que pertenecen al partido liberal conservador, visitarán al señor Cánovas del Castillo y le pedirán consejo acerca de si deben permanecer al frente de las tenencias de alcaldía o dimitir los cargos.

Ha llegado a Madrid el señor D. Ventura Olavarría, diputado a Cortes en varias legislaturas y amigo íntimo del señor general López Domínguez.

La carta del Sr. Cánovas del Castillo al Sr. Silveira, que anteanoche publicamos, tenía una errata que variaba el concepto total del párrafo que la contenía.

«Ni sobre esa convicción, ni sobre la resolución que la ha motivado, puedo yo decir nada.» Y dice el texto de la carta del Sr. Cánovas: «Ni sobre esa convicción, ni sobre la resolución que la ha motivado, puedo yo decir nada.»

Se indicaba ayer tarde para la subsecretaría de Gobernación ó para el gobernador civil de Barcelona al Sr. Jimeno de Lorma. También se hablaba, para ocupar altos cargos, de los Sres. Urzaiz y Gallón (D. Eduardo).

El ilustre tribuno D. Emilio Castelar no hará ya su excursión a las provincias andaluzas. Dentro de unos meses, cuando la marcha política del nuevo gabinete esté encauzada, el Sr. Castelar saldrá directamente a Roma.

A las seis de ayer tarde se ha encargado del mando civil de la provincia el señor D. Alberto Aguilera, a quien dió posesión el gobernador saliente señor conde de Peña Ramiro.

El alto personal le fué presentado por el secretario general Sr. Baramonde, quien según en su punto hasta que se encargue de la secretaría el ex gobernador de provincia Sr. Madrid Dávila.

Ayer se ha celebrado el sorteo de los quintos del actual reemplazo en las tres respectivas zonas en que está dividido Madrid. Hoy se efectuará la entrega.

El secretario general de la Universidad de Barcelona, nos dió que en dicho establecimiento, sólo en los cursos de ampliación de las facultades de Derecho y Ciencias, han dejado de asistir a clase gran número de alumnos...

A. Porras, designista, Arenal, 22 dpl. pral. El ministro designista para la cartera de Marina es el contraalmirante señor Cervara, el cual, según un telegrama nuestro, ha salido ayer de Bilbao para Madrid, esperando tan solo su contestación definitiva.

Si de aquí al día 23 no ocurre, como no ocurrirá, Dios mediante, algún otro cambio de gobernador civil de la provincia, la nomina de este mes se distribuirá entre los Sres. Gárdenas, conde de Peña Ramiro y Aguilera, colrando tres días el primero, ocho el segundo y diez y nueve el último.

El general Sr. López Domínguez, después de jurar el cargo de ministro de la guerra, fué al palacio de Buenavista, donde conferenció con el general Sr. Aznar, y después dió las órdenes para que se presentasen a los generales, jefes y oficiales al nuevo ministro...

El Sr. Canalejas visitó ayer al señor Sagasta, con quien celebró una afectuosa conferencia. El domingo próximo, a las dos de la tarde, tendrá efecto en el gran salón-teatro de la escuela nacional de Música y Declamación, el primer ejercicio lírico-dramático del presente curso...

El próximo domingo 18, a la una de la tarde, tendrá efecto en el gran salón-teatro de la escuela nacional de Música y Declamación, el primer ejercicio lírico-dramático del presente curso...

Anoche mismo quedaron designados varios internamente, entre ellos el de Sevilla, que es un diputado provincial.

Anoche mismo quedaron designados varios internamente, entre ellos el de Sevilla, que es un diputado provincial.

